

# A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Riva Szápáry, Adria-palota.

Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:

Félsz. évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.  
Félévre . . . 12 kor. Egy hónap . . . 2 kor.  
Egyes szám ára 8 fillér.

HÍRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

## LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

### A politikai helyzet.

#### Fejérváry a királynál.

Bécs, jan. 16. Fejérváry Géza báró miniszterelnököt, aki ma a közös miniszteri értekezletre ideérkezett, a király holnap különkihallgatáson fogadja.

#### Közös miniszteri értekezlet.

Budapest, jan. 16. Félhivatalosan jelentik: Vörös László kereskedelemügyi és Feilitzsch Artur báró földművelésügyi miniszter tegnap este, Fejérváry Géza báró miniszterelnök pedig ma reggel Bécsbe utaztak, hogy részt vegyenek a külkereskedelmi szerződéses dolgában ma délután tartandó közös miniszteri értekezleten.

Politikai körökben nagy érdeklődéssel várják a ma délutánra kitűzött közös miniszteri tanácskozás eredményét és bizton remélik, hogy a magyar és az osztrák kormány nem lesz gyöngye Szerbiával szemben, hanem követelni fogják, hogy a szerb kormány a Bulgáriával kötött vámuniót ejtse el, mert csak ezután kezdődhetnek meg Szerbiával a kereskedelmi szerződési tárgyalások.

Bécs, január 16. Goluchovszki gróf közös külügyminiszter elnöklete alatt ma délután közös miniszteri értekezlet volt, amelyen a magyar kormány részéről Fejérváry Géza báró miniszterelnök, Vörös László kereskedelemügyi miniszter, Feilitzsch Artur báró földművelésügyi miniszter és Popovics Sándor pénzügyminisztériumi államtitkár, az osztrák kormány részéről pedig Gautsch báró miniszterelnök, Bylandt gróf belügyminiszter, Boucquoy gróf földművelésügyi miniszter, Kosel pénzügyminiszter és Auerperg gróf, a kereskedelmi minisztérium vezetője vettek részt.

Az értekezleten a Szerbiával és Bulgáriával való kereskedelmi szerződési tárgyalások ügyében hozták meg a helyzetnek megfelelő határozatokat, a belgrádi és szófiai császári és királyi képviselők haladéktalanul megkapják a szükséges uta-

sításokat. Ez alkalommal konstatálták, hogy a közös külügyminisztérium és a magyar vagy osztrák kormány között ez ügyben a felfogás és állásfoglalás tekintében sem ezelőtt egy pillanatig sem volt, sem pedig most nincs differenzia.

#### Pitreich Fejérvárynál.

Bécs, jan. 16. A mai közös miniszteri értekezlet után Pitreich közös hadügyminiszter meglátogatta a magyar minisztérium palotájában Fejérváry Géza báró miniszterelnököt, kivel hosszasan tanácskozott.

Fejérváry báró holnap is Bécsben marad és megjelenik a királynál kihallgatásra.

#### A békeakció.

Budapest, jan. 16. Politikai körökben elterjedt hírek szerint Lukács László volt pénzügyminiszter ma délután meglátogatta Wekerle Sándort, kivel a politikai helyzetről hosszasan tanácskozott.

#### Bünvádi panasz egy főispán ellen.

Békéscsaba, jan. 16. Zöldi Géza vármegyei tiszti főügyész ma délután Kresmarik János főispán ellen magánlakásértés miatt bünvádi panaszt nyújtott be.

#### Makó város közgyűlése.

Makó, jan. 16. A város mai közgyűlése a főispán által a Rákóczi-szoborra megszavazott 200 koronát visszautasította. A közgyűlés Daróczy főkapitányt állásától újra felüggesztette.

#### Vas vármegye nem installál.

Szombathely, jan. 16. Sényi Kálmán, Vas vármegye új főispánja, e hó 25-ére tüzte ki a főispáni installációt. Az alispán azonban, hivatkozva a törvényhatóság határozatára, a megyei közgyűlést nem hívja össze.

#### A szegedi főispán.

Kecskemét, jan. 16. Nagy Mihály, a szegedi új főispán, tegnapi installációja után elutazott Szegedről és az este ide visszaérkezett. A pályaudvaron nagy sokaság várta a főispánt, hogy tüntessen ellene, de Nagy Mihály már a kecskeméti állomás előtt leszállt a vonatról egy vasuti őrháznál és onnan jött be, huszár-

ságtól és lovas csendőröktől kísérvé, a városba.

Az éjjel a főispán lakásának valamennyi ablakát beverték. Két jogászt tartóztattak.

Nagy Mihály főispán ma Budapestre utazott, hogy a szegedi installációról jelentést tegyen Kristóffy belügyminiszternek.

#### Vizsgálat Szegeden.

Szeged, jan. 16. A tegnapi installáció alkalmából történt tüntetések miatt szigorú vizsgálatot indítottak. Két embert a csendőrök inzultálása miatt letartóztattak.

#### Az eperjesi installáció.

Eperjes, jan. 16. Sáros vármegye új főispánja, Bornemissza Ádám installációja alkalmából már korán reggel három század gyalogság, egy csapat lovas-tüzérség, 150 csendőr és 20 rendőr tartotta megszállva a vármegyeházát és az utcákat, úgy hogy a város valóságos ostromállapot képét mutatta.

Bornemissza Ádám a Bártfáról magával hozott néhány megyebizottsági tag kíséretében megérkezvén, azonnal a vármegyeházára ment.

A beiktató közgyűlés délelőtt 10 órára volt kitűzve. A csendőrök senkit sem bocsátottak be külön engedély nélkül a közgyűlési terembe. Mikor a főispán csendőrök kíséretében a teremben megjelent, mindössze kilenc bizottsági tag, néhány újságíró és a karzaton a főispán felesége volt jelen. Bornemissza Ádám elfoglalta az elnöki széket, jobbra és balra tőle pedig 3—3 detektív ült. Szemben vele foglalt helyet a kilenc bizottsági tag. A főispán letette a hivatalos esküt, de tervezett ünnepi beszédét nem mondotta el. A jegyzőkönyv hitelesítése után a beiktató közgyűlés véget ért.

Éppen abban az időben, mikor a főispán a közgyűlési teremben esküjét elmondta, az eperjesi jogakadémia ifjúsága gyászlobogó alatt a csendőri és katonai kordonon keresztül a vármegyeháza elé vonult, ahol a Kossuth-nótát énekelte és zajosan abczugolta a főispánt. A katonaság ismétellen szuronyrohamot

## „A Tengerpart“

a fiumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

intézték a tüntetők ellen, míg végre szétkergette őket.

Mikor a főispán a közgyűlési teremből távozott, ismét heves incidens játszódott le. A terem ajtajánál ugyanis Tahy József alispán magából kikelve kiáltott rá Véghy Dánielre, a megye által felfüggesztett körjegyzőre:

— Szégyen, gyalázat, hogy ilyen pimasz is ide mer jönni!

Majdnem tettelegességre került köztük a dolog, de a megyebizottsági tagok szétválasztották őket.

Bornemissza Ádám főispán a közgyűlés után csendőrfedezettel a vasuti állomásra szánkázott és a déli vonattal Budapestre utazott.

### György Aladár meghalt.

Budapest, január 16. György Aladár, a kiváló kulturpolitikus, György Endrének, a volt földmivelésügyi miniszternek testvérbátyja, ma a fővárosban meghalt. Az elhunyt érdemes író kiváló tudományos munkákkal gyarapította irodalmunkat.

### Párbaj.

Budapest, január 16. Szóts Pál országgyűlési képviselő és Kálmán Jenő banktisztviselő minapi összeszólalkozásukból kitolyólag ma este 9 órakor a Fodor-féle vivóteremben kardpárbajt vívtak. Szóts Pál segédei Pályi Ede dr. és Lóránt Dezső szerkesztők, Kálmán Jenő segédei pedig: Bethlen Oszkár dr. és Messer Sándor hírlapírók voltak. A párbajt Messer Sándor vezette. A felek csak egyszer csaptak össze. Szóts Pál hevesen támadott és már az első támadásnál ellenfelének bal szemé táján, bal vállán és jobb karján ejtett sebet. Az orvosok erre Kálmánt harcsképtelennek nyilvánították, mire a segédek beszüntették a párbajt. Szóts Pál nem sebesült meg.

### Földrengés.

Budapest, január 16. Nyitráról, Galgócziáról, Nagyszombatból, Nagytapolcsányról, Lipótvárról és Tapolczáról heves földrengést jelentenek. A földrengést mindenütt hajnali három és négy óra között érezték. Több helyen a házak falai megrepedeztek és a kémények ledőltek.

### Borzalmas öngyilkossági kísérlet.

Temesvár, jan. 16. Pollák Gyula, egy pancsovai szálloda pénztárosa, szobájában a butorokat meggyújtotta és leöntötte magát pertóleummal — így akart öngyilkosságot elkövetni. De utóbb, úgy látszik, megijedt a haláltól, mert segélyért kiabált, mire a szomszédok betörték a szobába és megmentették az öngyilkosjelöltet, aki azonban akkor már súlyos égési sebeket szenvedett.

**Olvasóink figyelmébe.** Lapunk egyes példányai kaphatók az *Ivanich-féle* hírlapelárusító üzletben, *Via Riva 6. szám* és a *Corsia Deák 34. szám* alatt levő dohánytőzsdében (a Hungária-szálló és a Csizmás-féle fióküzlet között.)

## KÜLÖNFÉLE.

### — József főherceg a királynál.

József főherceg, aki vasárnap délben Budapestről Bécsbe érkezett és délután visszautazott Budapestre, mint a „Neues Wiener Tagblatt” jelenti, a közbeszó időben a királynál több mint egy óra hosszágig időzött. — Az osztrák császárvárosban, ahol már feltűnt József főherceg sűrű látogatása a Burgban, az a verzió terjedt el, hogy a király meg egy kísérletet tesz a magyar nemzet kibékítésére: visszaállítja a nádori méltóságot s már a legközelebbi napokban megteszi József főherceget Magyarország nádorává. E minőségben aztán a magyarokkal együtt érző népszerű főherceg lenne a közvetítő király és nemzet között a béke létrehozására.

— **Városi ügyek.** A közéletmezt elnörző bizottság tegnap este tartott idei első ülésén Dorigo János városi képviselőtestületi tagot választotta meg elnökévé. Egy megüresedett bizottsági tagságra Vio dr. polgármester Tomsich Alajos képviselőtestületi tagot jelölte ki. Az ellenőrző bizottság kimondta, hogy e hó 20-ától a környékről behozott zöldségfélék és főzélék első kézből a Müller-téren kerülnek eladásra. A teret e célból asztalturkolattal látták el.

— **Farsangi vigalmi bizottság.** Megemlékeztünk már arról a mozgalomról, amely Fiume farsangi életének föllendítése és ezzel az idegenforgalom emelése érdekében indult meg. A mozgalom vezetői a filharmoniai társaság helyiségében tartott értekezletükön megállapították immár a farsangi multságok programtervezetét, amelyet a közönséghez intézendő felhívásban már legközelebb közzé fognak tenni. Megalakították egyszersmind a vigalmi és a végrehajtó bizottságot is. A vigalmi bizottságban a társadalom minden rétege képviselve van. Tagjai a következők:

Vio Ferencz dr. polgármester, Zanella Rikárd országgyűlési képviselő, Bellen András dr. és Luppis A. F. alpolgármesterek, Meynier Henrik, a kereskedelmi és iparkamara elnöke, Kankovszky Ferencz miniszteri osztálytanácsos, Minach János, a kaszinó elnöke, Dall'Asta Szaniszló dr., a filharmoniai társaság elnöke, Morini Pompeo, a kereskedők és iparosok egyesületének elnöke, Kuranda Emil, az Adria hajóstársaság vezérigazgatója, továbbá Pollich Mátyás, Steinacker Artur, Kopaitics Zsigmond, Cosulich Alajos, Gorup Milán, Russo Illés, Lévy Adolf, Ossoinack András, Eidlitz Hugó, Baccarcich János, különböző helybeli vállalatok és társulatok igazgatói, Wranczany György, báró, Grossich Antal dr., Gerbaz Armin, Corossacz Ferencz, Thierry Henrik lovag, Sachs Imre dr., Dankl Zsigmond, Conighi Károly Sirola Albert, Windspach Leó, Simonich Antal, Paicurich Mátyás, Dumicich Mátyás, Bilz Henrik és Kuscher Nándor dr.

A végrehajtó bizottság elnökévé Antony Gino dr.-t választották meg. Alelnök lett Mally Ferencz dr. gimnáziumi tanár, titkárok Matcovich Remigio és Petrich Mario, pénztáros Minio Ariosto, ellenőrök Dumicich Ferencz és Currellich Diego. A végrehajtó bizottság összesen harminczhárom tagból áll és ezek közül külön alkalmi bizottságokat fognak szervezni az egyes multságok és ünnepélyek rendezésére.

— **A „Panther” utja.** Távirati jelentés szerint a „Panther” osztrák-magyar hadihajó három napi tartózkodásra Makaóba érkezett. A hajón semmi baj.

— **Japánból érkező hajó.** Az itteni rév hivatalnak jelentik, hogy a „Trieste” osztrák Lloyd-gőzös, amely Kobe japán kikötőből különféle árukat és disztárgyakat hoz, holnap, szerdán délután érkezik Fiuméba.

— **Halálozás.** Langbein Károly, a Rothschild-ház prokuristája, Abbáziában tegnap 74 éves korában meghalt. Holttestét Bécsbe szállítják.

— **Népegyetem.** A fiumei olasz irodalmi kör tegnap esti közgyűlése élénk érdeklődés mellett folyt le. Az évi zárszámadások előterjesztése után az igazgatóság a kör működéséről tett jelentést. Az ülés folyamán egy Fiumében létesítendő népegyetem eszméjét vetették fel, amelynek célja magasabb ismeretek terjesztése volna, amit felolvasások és szabad-előadások által lehetne megvalósítani. Végül megejtették a választásokat; elnök lett ez évre: Bellen András.

— **Hajók forgalma.** Tegnap és ma kikötőnkbe érkeztek: az „Andrássy” Adria-gőzös Valenciából és a „Dauro” angol gőzös Hullból. — Tegnap és ma elindultak: az „Ercole” osztrák gőzös Ortonába (Olaszország); az „Euterpe” osztrák gőzös Triestbe; a „Jókai” Adria-gőzös Rouenba; a „Brindisi” olasz gőzös Bariba és az „Algarve” osztrák gőzös Palermóba.

— **Munkásünnep a Fenice-szinkörben.** A fiumei szocialista munkások e hó 21-en, vasárnap délelőtt 10 órakor a Fenice-szinkörben nagyszabású munkásünnepet rendeznek a múlt év január 22-en történt oroszországi tömeges mézszállítás alkalmával elesettek emlékére.

— **Vaggonexport Argentínába.** Az „Orient” ragusai gőzös és az osztrák-amerikai hajóstársaság „Ludovica” gőzöse a győri Magyar vagon- és gépgyárban készült 300 tehervaggonnal kikötőnkbe ma Argentínába indultak.

— **Éjjeli pótlék a mozgópostásoknak.** Vörös László kereskedelemügyi miniszter Szalay Péter államtitkár előterjesztésére a mozgópostahivatalokkal közlekedő tisztviselők-, altisztek- és szolgáltnak éjjeli pótlékot engedélyezett. A legközelebb életbelépő rendelkezés szerint esti 10 órától reggel 5 óráig a tisztviselők 25 fillér, altisztek és szolgálk 12 fillér pótdíjban részesülnek minden szolgálatban eltöltött óra után.

— **A Fiumei Magyar Kör mulatsága.** A Fiumei Magyar Kör február 2-án a Deák-szálló nagytermében nagy álarozos táncmulatságot rendez, melynek tiszta jövedelmét a kör segítőalapja javára fogják fordítani. A zenét a kör házi zenekara látja el. Belépődíj: személyjegy 2 korona, családjegy (3 személy) 5 korona. Jegyek kaphatók a kortagoknál, a Breisach-féle virágkereskedésben (Korzó), a Turul-czipőüzletben (Korzó) és a körhelyiségben.

— **Tudományos előadás.** A fiumei természettudományi egyesület a fizikai képtár műveit kinematográf útján készűl bemutatni az itteni közönségnek. Az érdekesnek ígérkező előadás iránt nagy az érdeklődés.

— **Egy kikötő veszedelemben.** Nagy veszedelemben forgott a minap Bruges kikötőváros. Egy elhagyott angol hajót vontattak be a kikötőbe, ahol a hajó meggyulladt, s rövid idő alatt iszonyu lángtengerbe borult, majd felrobbant, mert egész rakománya petrolumból állott. A lángoló petroleum elborította az egész kikötőt s végveszedelemmel fenyegette az egész várost. Szerencsére a többi hajó idejekorán kifutott a kikötőből s így a tűzvésznek csak néhány partszéli ház esett áldozatul.

**Épületlebontás miatt végeladás minden áron Schambik Edénél Corso 13**

— **Szerencsétlenség egy hajón.** A „Volturno” angol gőzösön, amely tegnap érkezett kikötőnkbe, ma szerencsétlenség történt. Gersich Ármán 39 éves munkás a hajótenéken dolgozott, midőn délután három órakor felülről egy nagy vasdarab esett a fejére, amely fej- és homlokcsontját betörte. A súlyosan sérült embert a mentők a kórházba szállították.

— **Elítélt tolvaj asszony.** A törvényszék ma hat havi börtönre ítélte Vrinyanin Karolina 55 éves munkásnőt, aki egy kirakattól utitakarót lopott. Súlyosbíró körülménynek vették az asszony büntetett előéletét.

— **Tűz Plasseban.** Plasseban egy közterületen juttahulladék volt felhalmozva, amely ma este egyegyed 11 órakor ismeretlen okból kigyulladt. A kivonult tűzoltóknak egy órai munka után sikerült a tüzet eloltani.

— **Talált gyűrű miatt.** Kersnik Ferencz 27 éves szolga egy 240 korona értékű gyűrűt talált, amely Pinkerle E. tulajdona volt. A rendőrség egy feljelentés alapján tudomást szerzett a gyűrű megtalálójáról. Ma tárgyalta a büntető járásbíró az esetet és Kersniket lopás címén két havi börtönbüntetésre ítélte.

— **Pénzhamisítók Zengben.** A zenggi rendőrség egy pénzhamisító bandát fedezett fel, melynek több tagját már le is tartóztatta. A pénzhamisítók némi ezüstkeverékkel más érczekből hamis ezüstpénzt gyártottak.

— **Új bélyegek Montenegroban.** A montenegrói postaigazgatóság az 1905. decz. 19-én kelt alkotmány emlékére új bélyegeket adott ki. Abban különböznek a régiektől, hogy cirill betűkkel, meg francia nyelven is reányomatták az alkotmány szót, meg az 1905-ös évszámot. Az új bélyegek 1906. január 13-ig maradtak érvényben, rövid idő múltán tehát meglehetősen ritkák lesznek.

— **Hullámsír.** Borzalmas módon nő ama nagy katasztrófák száma, amelyek különösen a francia tengerészletet az Aden és Kelet-Afrika partvidéke közötti úton érik. A legtöbb hajó, amely a Suez-csatornán megy át, a veszélyes Guardafui-fok előtt kénytelen elmenni. 1904-ben például 4237 hajó fordult meg e veszedelmes helyen, körülbelül 13,401.885 tonnatartalommal és 211 ezer utassal. Számtalan kiálló szikla-csucs fenyegeti ott a hajót; maga a Guardafui-fok két éles és merészen kiugró sziklaélen áll lesben a víz alatt s a hajósoknak minden elővigyázata és megfeszített ébersége is sokszor kárba vész a folytonos hullámverés miatt, amelyet a számtalan vizalatti sziklacsucs előidéz. Ott van mellette a Socotora nevű sziklasziget is, amely csupa megszagott szikla-élekből áll, a tenger színe alatti veszedelmes kiugrásokkal. E rettenetes vidéket a francziák nem is nevezik másként, mint hullámsírnak. A hajó, mely éjjelre ér ide, menthetlenül elvész. Mindennek dacára még csak világítótorony vagy hármiféle jelzés sincs ott a hajók védelmére. A francziák most végre rászánták magukat világítótorony felállítására.

## KÖZGAZDASÁG.

### + Magyar áruházak a Keleten.

**Maróthi Fürst** Bertalan nagykereskedő, az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület alelnöke, aki most lett a kereskedelem terén tett szolgálatainak elismerésül udvari tanácsos, a kereskedők ujságjában érdekes cikket írt e czimben, amelyben azt javasolja kiviteli czégeinknek, hogy közös erővel, esetleg egy alakítandó részvénytársaság révén **állítsanak a Balkán főbb piacain fényesen berendezett áruházakat.** Bukarestben, Szófiában, Szalonikiben, Konstantinápolyban legyen egy-egy **Magasin Hongrois**, mely a maga arányaival, a maga tökéletes felszerelésével, az illető városok megannyi forgalmi gyüpontja volna, ahol minden nap ezrével fordul meg a jómódu közönség, ahol a közönség színe-java tisztességes áron jó minőségű, csinosan kiállított árut kap. Ez a legjobb mód volna arra, hogy a keleti közönség széles rétegei közt népszerűvé váljunk a magyar gyártmány, hogy a nép tömege tudomást szerezzen a magyar ipar versenyképességéről. Aki valaha megfordult Törökországban, Bulgáriában vagy Szerbiában, az tudja, hogy ott a magyar névnek igen jó hangzása van, hogy a nép rokonszenvezik velünk, sokkal jobban, mint az osztrákokkal, sőt majdnem annyira, mint a francziákkal. Ideje, hogy ezt a kincset aprópénzre váltsuk fel. Ugy értesülünk, hogy az életrevaló eszme csakugyan meg is fog valósulni s a kiviteli czégek a Fürst Bertalan javasolta áruházakat a Balkánon tényleg fel is állítják. E tárgyban most folynak a megbeszélések.

+ **Nagy cukorkivitel.** Magyarország és Ausztria cukorkivitele Indiába ez évben tul fogja haladni az eddig elért maximális eredményeket. Az egyiptomi cukorfinomítógyárak a párisi események következtében a cukorpiacra nem vesznek tevékenyen részt és a mauritiusi és jávai cukor nem mint eddig Indiában, hanem Északamerikában talál fogyasztópiacot. E változások köszönhető Ausztria-Magyarország Indiába való cukorkivitelének tetemes növekedését. Rendes években a Trieszten át irányuló cukorkivitel 1.250.000 métermázsá volt. Az eddigi kötések alapján az idei campagne-ban a Trieszten át irányuló cukorkivitel meg fogja haladni a két millió métermázsát. A magyar cukorkivitel **Fiumén keresztül** ez évben szintén igen nagy és különösen **indiai** cukorexportja Ausztriát is tetemesen felülmulja. Az egész campagne-ra, a magyar kivitellel együtt, egy és egyegyed millió métermázsát számítanak; ennek egy kis része Angliába, a legtöbb azonban Indiába és Perzsiába megy.

Főszerkesztő:

Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

«Unio» önyvnyomdai műintézet.

## A Scott-féle Emulsió

legjobb norvégiai gyógyszerkamájolajból készül alfoszorsavas méz és nátron hozzáadásával. Alkalmazható mindazon esetekben, melyeknél ezideig a közönséges csukamájolajat használták.

A SCOTT-féle EMULSIÓ-ban a csukamájolaj zsirtartalma a SCOTT-féle emulgálási eljárás következtében legapróbb cseppekben egyenletesen van szétosztva úgy, hogy a csukamájolaj ilyen formán sokkal könnyebben emészthető, mint a közönséges ósdi formában. Azonkívül a SCOTT-féle EMULSIÓ határozottan jó ízű, úgy hogy ennél a közönséges csukamájolaj kellemetlen undorító íze teljesen hiányzik.

A SCOTT-féle EMULSIÓ valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő halász” védjegy.

**Kapható minden gyógyszerárban.**

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében minta üveggel bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL

„Városi gyógyszerár”

BUDAPEST, IV., Váci-utca 34/50.

**Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f.**

### Eladó vendéglő.

Egy jó menetelű vendéglő a város két pontjában — közbe jött családi okok miatt — minden elfogadható árban azonnal eladó. Czím a kiadóhivatalban („Unio” nyomda Adria palota).

### Kiadó lakás

Öt szobából álló szép világos lakás a susáki boulevardon, első emeleten, f. é. február hó 15-ére

### mérsékelt áron kiadó

Czím megtudható a kiadóhivatalban „Unio” nyomda Adria palota).

### Használt és új

### Zsákok raktára

bel- és külföldi gyártmányú új- és használt zsákok vétele és eladása.

### Rupnik Emil

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

## Hirdetések

felvételnek a kiadóhivatalban.

Divatos, kényelmes, tartós és jó



Férfi-, női- és gyermekcipők



legkitünőbb és legtartósabb anyagból. — Legfinomabb és legelegánsabb kivitelben.

Legolcsóbb bevásárlási forrás

a világ leghiresebb münchengrázi cipőgyár raktáránál.

**RABENSTEIN RUDOLF**

Via del Governo 10. FIUME Via del Governo 10.

Czipők métek szerint.

Amerikai czipők.

## Előfizetések és Hirdetések „A Tengerpart”

kiadóhivatalához

Adria Palota, Riva Szápáry  
czimzendők.

4 uriember

tiszta és izléses

### házi kosztot keres

Czim a kiadóhivatalban (»Unio« nyomda  
Adria-palota).

## IRIS

Piazza Elisabetta 2. sz.

(Whitehead palota).

Felkérjük a t. cz. közönség, a bronz és teracotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.

**Kiváló alkalom ajándékok vásárlására.**

### „Gyógyszertár alla Salute”

— Erzsébet-téren, az Adria palotával szemben. —

## Dr. A. Mizzan

„Petrosol” hajviz biztos hatású. — Eltünteti a fejkorpát, puhítja a hajat és erősíti a hajgyökereket, megakadályozza a hajhullást és az ősülést.

Egy üveg ára 2 kor.

„Fenyőerdő illat”. Ezen illatnak széjjel fűvése által a légszervekre oly kellemes és jó hatású fenyő illatot nyerjük. — Desinficiálja és ozondússá teszi a levegőt. *Nélkülözhetlen minden háznál*, különösen beteg- és gyermekszobákban.

Egy üveg ára 1 kor. 80 fill.

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs keményítőgyár részv.-ársaság

FIUME.

VÉDJEGY.



Különlegesség  
fénymeménítő  
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik.

Nyomatott az „Unio” konyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Riva Szápáry)

## GYÓGYSÖR

DRÉHER ANTAL világhírű sörgyárában készült

## Dupla maláta sör

(Gyár Budapest-Kőbánya).

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. — Főképviselet és Raktár  
Ürményi-tér 6. — RUPNIK E. — Telefon 226.

Szállítások mindenhová eszközöltetnek.

A sör 25 majolika palaczkot tartalmazó eredeti ládákban hetenként frissen érkezik a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kiviteli és márcziusi sör, 50 palaczkot tartalmazó eredeti ládákban.

Detail elárúsító helyek:

12-104

„Unione“-üzlet Via del Pino.  
F. Pavletich, Corso Prolungato.

Schenk János Fiumara-kávéháza  
(volt fogyasztási szövetk.)

## Őszi és téli ujdonságok !!

Szalonszőnyegek, szőnyegek háló- és ebédlőszobák számára, csipke- és szövetfüggönyök, prémek, asztal- és ágyterítő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban  
egyedül WEISS M. cégnél kaphatók.

FIUME, Corso II. — TRIEST, Corso 9.

A legmodernebb kézműárak, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, bársony, butorszövet, kész fehérnemű, keztük, csipkeárak, szőnyegek, nyakravalók és mindennemű disztárgyak eladása.

**Szabott árak! Szabott árak!**

Mengasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállítatnak.

Könyvnyomdai  
műintezet



Tipografia  
artistica

## „UNIO”

„Adria” palota, FIUME palazzo „Adria”.

TELEFON 224.

### SZÁLLIT

minden a nyomdászathba vágó munkát gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

### ESEGUISCÉ

prontamente con conoscenza del ramo ed al più buon mercato ogni lavoro tipografico.